



Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopadů regulace (RIA)

K č. j.:

AVS 164/2011

V Praze dne 4. března 2011

Návrh stanoviska č. 30

Grémia pro regulační reformu a efektivní veřejnou správu

k

návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 137/2001 Sb., o zvláštní ochraně svědka a dalších osob v souvislosti s trestním řízením a o změně zákona č. 99/1963 Sb., občanský soudní řád, ve znění pozdějších předpisů, ve znění pozdějších předpisů, a některé další zákony

I.

Cíl návrhu

Návrh novelizace zákona si klade za cíl být komplexním řešením problémů, kterými trpí současná praxe, avšak nezasahuje výrazným způsobem do základních principů, na nichž je institut zvláštní ochrany a pomoci vybudován. Hlavním záměrem zůstává posílení systému poskytování zvláštní ochrany a pomoci chráněným osobám v České republice, a tím přispívat k zajištění vyšší bezpečnosti jejich obyvatel (zejména před organizovanou kriminalitou). Návrh zákona přináší tyto hlavní změny proti současnému právnímu stavu:

- zakotvení právní úpravy řízení o ukončení poskytování zvláštní ochrany a pomoci,
- vypuštění ustanovení přiznávajícího tímto zákonem správní žalobě proti rozhodnutí ministra vnitra o ukončení zvláštní ochrany a pomoci odkladný účinek,
- ponechání nové identity chráněným osobám i poté, co byla zvláštní ochrana a pomoc ukončena,
- novelizace úpravy týkající se krycích dokladů,
- nová právní úprava rozhodování o nárocích chráněných osob, které vyplývají z oblasti práva důchodového pojištění,
- úprava v oblasti trestního řízení a výkonu některých trestů.

Návrh předkládá místopředseda vlády a ministr vnitra.

II.

Soulad s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace

Předkladatel zpracoval Závěrečnou zprávu z hodnocení dopadů regulace formou malé RIA u jednotlivých problémů. Nejedná se o transpozici práva EU. Jedná se převážně o úpravu technického a procesního charakteru. Dopady nelze

kvantitativně vyjádřit, neboť některé informace nelze z bezpečnostních důvodů uvádět. Proto je hodnocení dopadů provedeno kvalitativním způsobem. Závěrečná zpráva je součástí obecné části důvodové zprávy a je v souladu s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace (RIA) schválenými usnesením vlády ze dne 13. srpna 2007 č. 877.

III.

Způsob projednávání návrhu

Vypořádání zásadních připomínek proběhlo dne 16. února t. r. Zásadní připomínky uplatnilo Ministerstvo spravedlnosti, Ministerstvo financí, Ministerstvo zdravotnictví, Národní bezpečnostní úřad a Úřad vlády, Sekce pro lidská práva. K dopadům regulace uplatnilo připomínku Ministerstvo financí. Protože se veškeré zásadní připomínky podařilo s připomínkovými místy vypořádat, je návrh zákona předkládán vládě bez rozporů. Vypořádání připomínek je uvedeno v části VI. materiálu.

IV.

Návrhy na úpravu/ doplnění

Z hlediska hodnocení dopadů regulace se nenavrhují žádné úpravy materiálu.

V.

Závěr

Z důvodů uvedených v bodu II. a IV. sekretariát Grémia doporučuje Výboru, aby navrhl Grémiu materiál schválit v předloženém znění.